

在日本工作，平时常通过网络与妹妹联系

QQ被盗，家人被骗39000元

本报5月30日讯(记者 赵磊)

在日本工作的“姐姐”突然从QQ上留言，让自己给她的一个朋友汇去50万日元，折合人民币39000多元，由于事发突然，加上以前也常有这种情况发生，刘女士和母亲没有多想便进行了汇款。不料，第二天姐姐打来电话说自己的QQ号码被盗了，刘女士这才意识到上了当。30日，刘女士给本报打来热线电话，向记者讲述了

被骗经过。

刘女士说，她在青岛工作，而姐姐在日本工作，她们的母亲还在老家临朐。29日，母亲突然接到一个陌生电话，对方自称是刘女士姐姐的朋友，说刘女士的姐姐有急事要和家里人商量，但是电话坏了，只能通过网上QQ跟家人联系。刘母随即给刘女士打电话说明情况，刘女士连忙赶回家，打开QQ与姐姐联系。“当

时，姐姐的QQ在线，跟我说她有一个朋友刚刚回国，因为坐飞机身上不方便带大量的现金，而且汇钱也来不及，就将50万日元放在了她那里。”刘女士对记者说，姐姐QQ上说朋友回国以后，家里有些急事需要用钱，所以让刘母先把这笔钱给朋友汇过去。同时，留下了一个电话号码。

刘女士的母亲按照电话号码打过去，发现是一个浙江温州的

号码，对方是一个男子。该男子告诉刘母一个银行账号，刘母就按照当天的日元汇率，给对方回去了人民币39000多元。“当时我们也没有给姐姐打电话求证，因为平时她也有让我们帮着给国内的朋友汇钱，所以没多想，结果没想到这次被骗了。”刘女士说。

30日上午，刘女士突然接到姐姐打来的电话。“姐姐说她的QQ被盗，我就知道被骗了。姐姐

的另外一个朋友也是被骗汇去了1万元人民币。”在得知自己被骗后，30日中午，刘母赶到临朐县公安局刑警大队报案。

随后，记者从临朐县公安局获悉，这起QQ诈骗案已经立案，目前案件还在进一步侦查中。警方提醒，对于QQ等聊天工具使用时涉及到的财产问题，一定核实清楚，避免被不法分子利用从而骗取钱财。

爱心图书走进山区小学

学校原有的2000多册图书多是2001年前配备的



本报5月30日讯(记者 秦国玲)30日，“张刚大篷车”爱心图书室在青州市邵庄镇刁庄小学挂牌，3600册图书和1000册作业本送到学校学生们手中。同时，潍坊市中级法院张长秀和来自潍坊市区的新华中学40名学生带着礼物与本报记者一起来到刁庄小学，与这里的结对子。

30日上午11点，经过崎岖的山路，满是石子的土路后，本报大篷车与新华中学的学生们一起驶入青州邵庄镇刁庄小学。刁庄小学于1949年建校，经过三次变迁，现在的校舍也已经年代久远，现在有学生300人。“现在的校舍是1983年建的，都已年久失修，去年学校扒掉了最后一排教室，在原有的地基上盖起了三层教学楼，建筑面积1505平方米，今年9月1日能投入使用。”潍坊市中级法院张长秀因为在刁庄村包村帮扶，对学校的情况了若指掌。

“学校原来有2000多册图书，大多都是2001年前配备的图书，新书占了三分之一，书的内容和形式都已经远远脱离教育部门和学生们的要求，像《伟人的美德》、《中华文化集萃丛书》等内容，低年级学生读不了，高年级学生不感兴趣。”刁庄小学校长石云安介绍。

在老师们、学生们的帮助下，将全部3600册书籍都搬到教室中。“现在的图书室和办公室并在一起，孩子们借书难，都是班主任一起借书。后面搬进新教学楼后，我们会单独开辟一间图书室和阅览室，让孩子们有专门的阅览室。”石云安校长高兴地说。“学校的学生家长大多在外打工，家长大多都舍不得给孩子买书，除了课本和图书馆里的书，孩子能看到的书屈指可数。”



两个学校的孩子们“结对子”后在一起交流。

◎结对情深◎

留守儿童翻着收到的图书爱不释手

“我也有自己的课外书啦”

30日，新华中学40名学生在校长付霆的带领下，一起赶赴邵庄镇刁庄小学，与这里的学生成对子。

新华中学的王雪凝给小朋友带了新的笔袋，所用的钱都是平时自己积攒的零花钱。新华中学初一十六班的徐畅将单独留下的一本书《夏洛的网》交给新认识的小伙伴石玉珠，“这本书是我上小学时，妈妈给我买的，我看了非常受益，我觉得对她有用，她说她的爸爸妈妈都在外打工，家中没有课外书可

读，希望这本书可以让她学到很多知识”。石玉珠的家在南山顶上，每天都要爬山到学校，她翻着新书特别高兴，“平时爸妈都没有给我买过书，现在我也有自己的课外书啦！”

新华中学校长付霆说，这种活动，既能让城区孩子学会珍惜现在的生活，学习农村孩子艰苦奋斗的作风，也能让农村孩子得到帮助，继而互相促进、互相鼓励，把书读好。

本报记者 秦国玲

山路难走，城里娃娃出现身体不适

“虽然晕车，但这趟走得值”

活动当天去往刁庄小学路上，盘山路让几位城里娃出现了晕车的情况，但孩子们谁也不愿意因为自己而使旅程中断。

李冷霏是新华中学初一八班的学生，“结对子”活动发出倡议后，她毫不犹豫报了名。“同学提醒我，要坐两个多小时的大巴车会受不了，但我觉得这个活动很难得，所以我就来了。”

虽然活动前，大家提前做了不少准备，还是发现它比想像中要难走。李冷霏晕

车，带队老师将李冷霏安排到最前面，并备好了垃圾箱。在山路走着，大巴一次也没有停下来，大家谁也不愿意因为自己而使旅程中断。

终于到了刁庄小学门口，孩子们一张张小脸涨得通红激动地说：“这山路，我们走得值！”李冷霏说，“觉得我这次晕车是最不严重的一次，因为心中有所期待，所以一路上觉得不难过，说不准以后我的晕车毛病就没了呢。”

本报记者 秦国玲